

一家有多套电器在用

合租户有点担忧阶梯电价

本报7月2日讯(记者 张晓琳) 7月1日起,山东省居民生活用电试行阶梯电价。2日,记者了解到,不少市民称平时家中用电较少,并未受到影响,一些多口之家和合租者可能要多缴纳电费了。

按照阶梯电价政策,德州市实行“一户一表”的城乡居民用户,每月用电量不超过210度时,按现行电价每度0.5469元缴费。也就是说,月均电费支出不超过115元的家庭可不用考虑阶梯电价的影响。

7月2日,家住德兴丰泽园小区的王女士说:“一家三口人,夏天经常开空调,一个月用电量最多也就160度左右。”

采访中,一些多口之家和一些多人合租的住户则担心实行阶梯电价后,需要多缴纳部分电费。家住德兴安然居小区的刘女士说:“家里六口人,家用电器也多,平时每月用电量能达到180度,夏天经常开空调,用电量更大。”租住在学府家园的市民杨先生称,“我们三人合租,三台电脑,还有热水器,电冰箱,电饭煲等电器,耗电量

很大。”杨先生说,之前每月大概需交100多块钱电费,如果用电不是很注意,很容易超过210度电,以后会注意节约用电。

记者从电力彩虹热线95598得知,执行阶梯电价后,居民仍是两个月缴费一次,阶梯电价以年为周期计算。“如果夏天用电量多,每月超出210度电,但是冬天用电量相对较少,每月又不够210度电,这样只要总数不超过2520度电,还是按第一档电价收费。”工作人员称。

拾金不昧获酬金 终觉不妥还失主

本报7月2日讯(记者 王金强) 7月1日,德州城市人家装修公司的职员齐文志将1900元酬金还给失主黄明华后,纠结的心终于踏实了。6月23日,他捡到了黄明华的钱包,多方联系还给了失主。

6月23日,齐文志和几位朋友到济南自驾游,在一加油站厕所捡到了一个钱包,打开后发现,有6000多元现金,十几张银行卡,一张3万元的欠条,一份4万元的货单,几张名片,还有驾驶证等证件。他按照名片上的电话挨个打过去,最终联系到了失主黄先生。小齐又等黄先生到加油站取回钱包。

失主黄明华告诉记者,发现钱包丢了后,他只希望捡钱包的人能把证件、欠条和货单还回来。面对失而复得的钱包,黄先生随手拿出一叠钱(后经清点实际是1900元)塞给小齐,之后匆匆离开。

6月24日下午,小齐的主管经理王先生得知了此事。经与失主对证,

并询问了当天经历此事的人,确认了小齐拾金不昧的行为,公司决定对其奖励。

一边是失主的盛情酬谢,一边是公司的奖励,小齐却犯难了。因为自己并未想过索要酬金的事,他决定把酬金还给失主。

7月1日,小齐到济南将酬金还给了失主,失主黄先生赠与他一面锦旗。“又拿酬劳又受奖励,感觉心里有愧,现在这样反而心里更舒服。”小齐说。

山东鑫大律师事务所律师王海鹏认为,小齐拾金不昧的行为值得赞赏,若是接受酬金也无厚非。奖励拾金不昧符合我国法律传统中的“赏善罚奸”的传统。前一阵广州市公安局起草的《广州市拾遗物品管理规定》(征求意见稿)中提出,失主领回失物时,可以自愿按遗失物品价值10%的金额奖励拾遗者。这一规定是我国奖励拾金不昧在规范化法律文件层面的积极尝试。



香椿树长“油菜”

7月2日,家住黑马宿舍安全小区的王女士称,自家种的香椿树上长出了油菜叶。记者看到,这几片叶子与油菜叶非常相似。德州市林业局种苗站的工作人员说,这可能是树叶基因发生变化,也可能是受环境影响。见习记者 王明婧 摄



●中国旅游强县 ●国家级风景名胜区 ●国家森林公园 ●国家地质公园 ●中国最佳避暑胜地 ●中国十大最美海岛

这里有清凉的海水,
这里有清爽的海风,
这里夏季平均温度只有24℃,
这里是休闲天堂,这里是避暑胜地。

国际休闲度假岛—长岛

山东省长岛县旅游局

详情登陆 www.sdcd.gov.cn

月牙湾
yueyawan bay

长岛县旅行社: 0535-3213218 咨询电话: 0534-2222575 2346688 2633222 各大旅行社均可报名